

会晤定调突变 制裁问题遇阻

# 第二次“金特会”为何没有达成协议

阅读提示

2月27日至28日,朝鲜国务委员会委员长金正恩与美国总统特朗普在越南河内举行第二次朝美领导人会晤,但双方未达成任何协议。双方在无核化步骤及取消对朝制裁等关键问题上仍有分歧,需继续相向而行,增进互信,坚持通过对话化解分歧。



朝鲜国务委员会委员长金正恩与美国总统特朗普2月27日至28日在越南河内举行第二次朝美领导人会晤,但双方未达成任何协议。分析人士指出,半岛问题错综复杂,解决不

可能一蹴而就。从此次会晤情况看,双方在无核化步骤及取消对朝制裁等关键问题上仍有分歧,需继续相向而行,增进互信,坚持通过对话化解分歧。

## 会晤定调突变 制裁问题遇阻

此前,白宫曾在2月27日晚发布消息称,双方会在28日举行协议签署仪式。美国媒体一度还援引知情官员的话说,朝美双方或在互设联络处、签署和平宣言等方面取得重大进展。

然而,白宫发言人在会晤结束后发表声明说,美朝领导人举行了“非常好且有建设性”的会晤,讨论了推动朝鲜半岛无核化和相关经济

事务的多种措施,但会晤并未达成协议,双方团队期待在未来继续会晤。

特朗普在会晤结束后举行的记者会上表示,美朝在解除对朝制裁问题上存在分歧。他表示,朝方要求美方取消所有对朝制裁,为此朝方愿意满足美方提出的无核化要求中的大部分条件,但美方无法同意在此情况下放弃所有对朝制裁。

## 专家称分歧的关键在于实现无核化的顺序

吉林大学行政学院国际政治系教授王生认为,朝美在半岛无核化的概念、实现方式和步骤上始终存在分歧,双方行动不对等的情况一直存在。此外,受美国国内政治因素影响,在解决朝核问题、全面解除对朝制裁、发展美朝关系等问题上,特朗普还面临来自民主党的很大压力。

韩国世宗研究所所长白鹤淳认为,朝美分歧的关键在于实现无核化的顺序问题。目前看来,美国对朝鲜的要求涉及核设施申报和接受国际核查等,朝鲜则希望美方全面解除制裁,在这方面的先后顺序上双方没能达成一致。

## 保持对话协商 考验耐心智慧

去年6月,朝美领导人在新加坡举行首次会晤,并签署联合声明,为解决半岛核问题制定了积极的总体框架。在声明中,朝美领导人就实现朝鲜半岛无核化、构建半岛持久稳定和平机制以及建立新的朝美关系取得共识。

美国智库“防御优先”高级研究员丹尼尔·戴维斯表示,此次河内会晤是去年新加坡会晤的延续。朝鲜重视国内经济发展,迫切要求美方取消制裁。尽管最终制裁问题成为此次会晤中的“拦路虎”,但这仅仅是半岛问题

解决过程中遇到的一个挫折,并不意味着方向性转变。

中国国际问题研究院研究员杨希雨也认为,半岛无核化进程不会因此终止。以往经验表明,半岛无核化进程从来都是曲折反复,但从未停止,因为半岛无核化符合各方共同利益。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生表示,解决朝核问题,不仅考验双方诚意,更考验双方智慧。

据人民网

### 全球新闻速递

#### 索马里首都遭汽车炸弹袭击 导致6人死亡

索马里首都摩加迪沙2月28日晚发生汽车炸弹袭击事件。摩加迪沙警官穆罕默德·艾哈迈德告诉记者,一辆装有炸药的汽车在该市麦加路一处安全检查站附近被引爆,已造成6人死亡,另有20人受伤。由于一些伤者伤势严重,死亡人数可能进一步上升。另据报道,在汽车炸弹爆炸后,4名武装分子冲进附近一家酒店。索政府军随后赶到,在交火中打死这4名武装分子。

#### 2018年金砖国家巴西 经济增长1.1%

巴西地理统计局2月28日发布的数据显示,2018年巴西国内生产总值增长1.1%,这是巴西经济结束衰退后连续第二年实现增长。数据显示,去年巴西人均国内生产总值为3.27万雷亚尔(约合8800美元),增幅为0.3%。巴西地理统计局官员表示,去年巴西总体经济水平与2012年上半年基本持平,但还低于2014年的水平。

#### 普京与内塔尼亚胡 讨论组建叙利亚问题工作组

俄罗斯总统普京2月28日表示,在彻底消灭盘踞在叙利亚的恐怖组织势力后,或将成立由叙利亚政府、反对派等所有相关方参加的叙利亚问题工作组。

普京当天向媒体介绍了他2月27日与到访的以色列总理内塔尼亚胡会谈情况。他说,双方讨论了组建叙利亚问题工作组话题,认为工作组应由叙利亚政府、反对派、地区国家及其他相关方共同组建,旨在推动叙利亚局势最终正常化。

#### 巴萨续约阿尔巴至2024年 违约金5亿欧元

巴塞罗那俱乐部2月28日宣布,与左后卫阿尔巴续约至2024年。巴萨俱乐部在官方公告中称,俱乐部与阿尔巴已就后者的续约问题达成一致。阿尔巴将继续在巴萨效力5个赛季,他的新合同将于2024年6月30日到期。

阿尔巴与巴萨的旧合同原本将于2021年结束。从去年年底开始,双方便已开启续约谈判。根据新合同规定,阿尔巴的违约金高达5亿欧元。

#### 也门政府军称胡塞武装炮击荷台达 致5名儿童死亡

也门政府军2月28日发表声明称,胡塞武装当天向也门荷台达省南部地区发射炮弹,造成5名儿童死亡。声明称,荷台达省南部一个村庄当天遭到胡塞武装炮弹袭击,5名儿童当场死亡。据悉,遭到袭击的地区由也门政府军管辖。当地居民对记者说,一枚炮弹击中村内一栋房屋,当时屋内有数名儿童,5名儿童当场死亡,另有多人被炸伤。

据新华社